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Epreuve écrite d’admissibilité du 20 janvier 2022 
 
 

Spécialité 
"BATIMENT, TRAVAUX PUBLICS, VOIRIE ET RESEAUX DIVERS" 

 
 

Cette épreuve consiste, à partir de documents succincts remis au candidat, en trois à cinq 
questions appelant des réponses brèves ou sous forme de tableaux et destinées à vérifier les 
connaissances et aptitudes techniques du candidat. 
 
Durée : 1 H 30 Coefficient : 2 

 

 

Veuillez répondre directement sur le sujet, 
il sera agrafé à la copie à la fin de l’épreuve. 

 
 

L’utilisation de la calculatrice est autorisée. 
 
 

À LIRE ATTENTIVEMENT AVANT DE TRAITER LE SUJET : 
Vous ne devez faire apparaître aucun signe distinctif dans votre copie. Sauf consignes 

particulières figurant dans le sujet, vous devez impérativement utiliser une seule et même couleur 
non effaçable pour écrire et/ou souligner. Seule l’encre noire ou l’encre bleue est autorisée. 
L’utilisation de plus d’une couleur, d’une couleur non autorisée, d’un surligneur pourra être 
considérée comme un signe distinctif. 

Le non-respect des règles ci-dessus peut entraîner l’annulation de la copie par le jury. 
Les feuilles de brouillon ne seront en aucun cas prises en compte. 
Attention : les calculs devront être détaillés. 

 
Il sera tenu compte de la présentation et de l’orthographe. 

(Un malus de 2 points par copie pourra être appliqué) 
 
 

Ce sujet comporte 20 pages 

 
 
 



 
 

Document 1 : Extrait du site www.dacher.fr «Les-avantages-du-bois» (pages 13 et 14) 
Document 2 : Représentation d’une fenêtre (page 15) 
Document 3 : «Les circulations piétonnes en milieu urbain» (page 16) 
Document 4 : Données relatives au camion (page 17) 
Document 5 : Dossier Technique plomberie (pages 18, 19 et 20) 

 
A l’aide des documents annexés et de vos connaissances personnelles répondez aux questions 
suivantes. 
 
 
1 / L’UTILISATION DU BOIS DANS LES BATIMENTS (2.5 points) 

 
 
Constructions en bois : 
 
1.a Citez en quoi, selon le document 1, l’utilisation du bois en matière de construction est 

écologique. 
Citez deux arguments. (1 point) 

 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 

http://www.dacher.fr/


 
 
1.b Citez 3 autres atouts du bois évoqués dans le document 1. (1.5 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 

………………………………………………………………………………………………………… 
 

………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 



2 / TRAVAUX DE PLATRERIE CLOISONS SECHES (2 points) 

 
 
Complétez le schéma avec le nom des différents éléments de cloisons de distribution ci-dessous. 
 
Enduit à joint ; Vis placo TTPC ; Montant stil ; Bande à joint placoplâtre ; Rail stil ; Plaque de 
plâtre ; Entre axe des montants ; Isolant laine minérale 
 

 
 

Numéro Désignez le composant 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  



 
3 / PROJET D’AMENAGEMENT (8 points) 

 
 
Votre collectivité a comme projet de réaliser les travaux d’aménagement de l’entrée d’un gymnase 
pour les personnes à mobilité réduite (schéma ci-dessous). 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.a Sur le schéma ci-dessus, quel est le pourcentage du plan incliné (représenté en pointillé) ? 
Présentez votre calcul. (0.5 point) 

 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 

TN TN 

21m 

1
.5

 m
 

GYMNASE ALLEE 

GYMNASE 

VUE EN COUPE 

VUE EN PLAN 



 
2.b Ce pourcentage étant supérieur à 5 %, peut-on considérer que ce schéma est réglementaire ? 

Expliquez votre réponse. (0.5 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
2.c Quelle-est la hauteur maximum admise d’un ressaut en cas d’impossibilité de résoudre un 

écart de niveau ? (0.5 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
2.d Que signifie le sigle «TN» sur la vue en coupe. (0.5 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 



 
Pour réaliser ces travaux, de la terre végétale devra être déplacée à l’aide du camion dont la 
plaque d’immatriculation figure au document 4. 
 
2.e Calculez la Charge Utile (CU) transportable dans ce camion. Présentez votre calcul. 

(0.5 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
2.f Pour réaliser ce projet, vous devrez déplacer environ 30 m3 de terre végétale. La densité de 

la terre végétale étant de 1 250 kg/m3, combien de voyages devront être prévus, en profitant 
de toute la Charge Utile autorisée du camion ? Présentez votre calcul. (1 point) 

 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 



 
2.g Le camion met 30 minutes pour effectuer l’aller-retour entre le chantier et le dépôt. Il vous 

faudra 15 minutes pour le charger. Calculez en nombre d’heures, le temps que vous prendra 
le déplacement des 30 m3 de terre végétale. Présentez votre calcul. (1 point) 

 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
Vous devrez dans un second temps, stabiliser le terrain avec un granulat 0/20 sur 12 cm 
d’épaisseur avant la pose d’un enrobé de 0/10 en BBM. 
 
2.h Que désigne-t-on par l’appellation courante « granulats 0/20 » ? (1 point) 
 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
2.i Quelle est la surface de l’allée à stabiliser ? Présentez votre calcul. (0.5 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 



………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
2.j Quel sera le volume de granulat 0/20 à mettre en place ? Présentez votre calcul. (0.5 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
2.k Que signifie l’appellation courante BBM ? (0.5 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
2.l Que signifie le sigle «AIPR» ? (1 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 



 
4/ TRAVAUX DE PLOMBERIE (5 points) 

 
En qualité de monteur en installations sanitaires, vous êtes chargé(e) de préparer les travaux de 
réalisation de l’alimentation en EFS et ECS des différents appareils telle qu’elle est définie sur les 
documents techniques (document 5). 
 
 
3.a Que signifient EFS et ECS ? (1 point) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
Après avoir pris connaissance du dossier technique (document 5), répondez aux questions 
suivantes : 
 
3.b Vous êtes chargé(e) de préparer la commande des matériels. Pour cela, déterminez les 

quantités des composants listés ci-dessous. (2 points) 
 
 

DESIGNATION 
COMPOSANTS 

NOMBRE A COMMANDER 

MAMELON MM ¾  

VANNE MM ¾  

TE PVC  

BOUCHON 1/2  

 
 
 
3.c Déterminez les cotes X et Y mentionnées sur le plan (document 6). Présentez votre calcul. 

(2 points) 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
 



 
 
5/ SECURITE (2.5 points) 

 
 

a) Donnez la signification des pictogrammes suivants : (1.5 points) 
 

PICTOGRAMMES SIGNIFICATIONS 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
 

b) Que signifie l’abréviation PMR ? (0.50 point) 
 
P : _______________________________________________________________________ 

M : _______________________________________________________________________ 

R : _______________________________________________________________________ 

 
 
 

c) Que signifie l’abréviation ERP ? (0.50 point) 
 
E : _______________________________________________________________________ 

R : _______________________________________________________________________ 

P : _______________________________________________________________________ 

 
 
 
  



 
DOCUMENT 1 

 
 
 
 
  



 
 
  



 
DOCUMENT 2 

  



 
DOCUMENT 3 

 
 

Les circulations piétonnes en milieu urbain 

 

Un cheminement accessible est obligatoire entre le stationnement et les entrées des immeubles. 
 
Profil en long 
Le cheminement accessible doit être horizontal et sans ressaut. 
Lorsqu’une dénivellation ne peut être évitée, un plan incliné de pente inférieure ou égale à 5 % 
doit être aménagé afin de la franchir (cf. Fig. 15). Les valeurs de pentes suivantes sont tolérées 
exceptionnellement : 
• Jusqu’à 8 % sur une longueur inférieure ou égale à 2 m. 
• Jusqu’à 10 % sur une longueur inférieure ou égale à 0,50 m 

 
 

 
 
 
Un palier de repos est nécessaire en haut et en bas de chaque plan incliné quelle qu’en soit la 
longueur. 
En cas de plan incliné de pente supérieure ou égale à 4 %, un palier de repos est nécessaire tous 
les 10 m. 
Le palier de repos s’insère en intégralité dans le cheminement. Il correspond à un espace 
rectangulaire de dimensions minimales 1,20 m × 1,40 m. 
Lorsqu’il ne peut être évité, un faible écart de niveau peut être traité par un ressaut à bord arrondi 
ou muni d’un chanfrein et dont la hauteur doit être inférieure ou égale à 2 cm. 
 
 
 
 
 
 



 
DOCUMENT 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  



 
DOCUMENT 5 

 
 
 
 



 
DOCUMENT 6 

 
 
 

  



 
DOCUMENT 7 

 
 

 


